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Uplynulý víkend rakovnická pobočka Mu-
zea T.G. Masaryka v Lánech ve spolupráci se 
Sborem dobrovolných hasičů T. G. Masaryka 
v Lánech pořádala tradiční vzpomínkovou akci 
Masarykova vatra. Této významné akce se zú-
častnil také náměstek středočeského hejtmana 
a senátor Marcel Chládek.  

Tradice Masarykovy vatry byla zahájena již v roce 
1935, kdy lánští hasiči u příležitosti 85. narozenin 
prezidenta T. G. Masaryka slavnostně zapálili va-
tru a uspořádali slavnost. Bohužel 2.světová vál-
ka a komunistický režim nepřáli pokračování této 
vzpomínkové tradice a až v roce 2001 byla obno-
vena. 17. září 2011 se uskutečnil již 11. ročník Ma-
sarykovy vatry. Záštitu nad akcí převzal náměstek 

Marcel Chládek, který se zúčastnil celého progra-
mu: pietního aktu u hrobu T. G. Masaryka, dále 
slavnostně zapálil vatru spolu s představiteli obce 
a místopředsedou Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska, nakonec ochutnal dobroty na místním 
kulinářském jarmarku a pozdravil místní občany 
i hasiče.

„Bylo pro mě ctí se této tradiční a vzpomínkové 
akce zúčastnit. Jsem rád, že se v Lánech  prohlubu-
je tradice odkazu našeho prvního prezidenta,“ do-
dává náměstek a senátor Marcel Chládek. Jedinou 
kaňkou na jinak bezchybném programu byla neo-
mluvená absence prezidenta ČR Václava Klause, 
který, ačkoliv byl ohlášen, tak svou účast nečekaně 
zrušil chvíli před zapálením pověstné vatry a stov-
ky návštěvníků tak na hlavu státu čekaly marně. 

V době, kdy ve Středočeském 
kraji vládl Petr Bendl, byla za 
velmi nízké ceny zprivatizo-
vána většina krajských ne-
mocnic a kraj tím přišel zhru-
ba o tři čtvrtě miliardy korun. 
Kraji zbylo jen pět nemocnic, 
akciových společností, které 
řídili lidé spojení s ODS či pří-
mo s Petrem Bendlem. 

Kolínskou nemocnici vedl 
bývalý ministr za ODS Luděk 
Rubáš, který působil i jako po-
radce hejtmana Bendla. Bene-
šovskou nemocnici řídil pan 
Miroslav Petrík (ODS), který 
žije s paní Markétou Hellero-
vou (ODS), která v té době dě-
lala jeho nadřízenou – vedla 
odbor zdravotnictví ve Stře-
dočeském kraji a následně se 
stala náměstkyní ministra Ju-
línka na ministerstvu zdravot-
nictví. Příbramskou nemocnici 
vedl pan Roman Boček, který 
v minulosti čelil skandálům 
kolem privatizace obchodního 
domu Kotva a následně půso-
bil ve vysokých funkcích, tře-
ba na ministerstvu dopravy za 
ministra Petra Bendla. Všech-
ny tyto nemocnice nebyly ni-
kým kontrolovány, neboť ODS 
svěřila veškeré rozhodovací 
pravomoci do rukou výše jme-
novaných lidí, kteří byli sou-
časně řediteli nemocnic, ale 
i předsedové představenstev 
těchto akciových společností. 
Díky tomu jednotliví ředitelé 
sami sebe řídili i kontrolovali. 

Milionové odměny pro
prominenty
Tento systém vedl například 
k tomu, že pan Petrík nechal 
zadlužit benešovskou nemoc-
nici a přesto sám sobě a svým 
náměstkům navrhl milionové 
odměny, které si sám schválil 
a také vyplatil. Stejně tak si 
pan Luděk Rubáš spolu s pa-

nem Radkem Cabrnochem 
odsouhlasili prodeje majetků 
brandýské nemocnice, čímž 
v podstatě dokázali, že kraj 
privatizací brandýské nemoc-
nice přišel o zhruba 40 milio-
nů korun. Dnes se tomu býva-
lý hejtman Bendl diví a říká, že 
nic netušil o tom, co dělá jeho 
poradce Rubáš či pan Petrík 
s paní Hellerovou z Krajského 
úřadu.

Konec mafi ánským
praktikám
Současné vedení kraje chtělo 
s takovými praktikami skon-
covat. Proto se od začátku 
snažilo plnit svůj předvolební 
slib a pět krajských nemocnic 
(akciových společností) podří-

dit jednotnému kontrolnímu 
a koordinačnímu orgánu, kte-
rý by byl pod trvalým dozo-
rem celé Rady kraje. Z tohoto 
důvodu požádal kraj o trans-
formaci nemocnic z obchod-
ních společností na veřejnou 
neziskovou nemocnici. 

Julínek i Heger sabotují vznik 
neziskovky

V rozporu s platným zákonem 
tuto transformaci blokují již 
několik let pravicoví ministři 
zdravotnictví. Nejdříve to byl 

Tomáš Julínek a jeho tehdejší 
náměstek Marek Šnajdr, nyní 
i ministr Leoš Heger. Kraj pro-
to musel najít náhradní řeše-
ní, které bral jako dočasné do 
doby, než uspěje se svojí žalo-
bou na nečinnost na minister-
stvo zdravotnictví. 

Tímto dočasným řešením bylo 
zřízení příspěvkové organiza-
ce kraje – Krajská nemocnice, 
jejímž cílem bylo kontrolovat 
hospodaření jednotlivých ak-
ciových společností a koordi-
novat jednotlivé činnosti, např. 
vyjednávání se zdravotními po-
jišťovnami o lepších úhradách, 
nebo kontrola nákupů zdravot-
nického materiálu a léků tak, 
aby jej žádná z pěti krajských 
nemocnic nekupovala zbytečně 
draho. „Touto činností krajská 
nemocnice vydělala nebo uspo-
řila všem pěti nemocnicím a.s. 
částku 95, 7 milionů korun bě-
hem dvou let své činnosti,“ říká 
hejtman MUDr. David Rath. 

Zloděj křičí „chyťte zloděje“

Kdo by čekal, že manage-
ment této nemocnice, který 
tvoří MUDr. Kateřina Pan-
cová, Ing. Jaroslav Pokorný 
a MUDr. Milič Řepa, bude ně-
kým pochválen, ten by se mýlil. 
Nejhlasitějším kritikem je para-
doxně ODS, která po svém os-
miletém vládnutí v kraji po sobě 
nechala v nemocnicích doslova 
spoušť. Činnost této organiza-
ce stála především na mzdách 
jejích zaměstnanců, ty činily 
zhruba 18 milionů během dvou 
let. ODS samozřejmě zamlčuje, 
že rozdíl mezi příjmy a výsledky 
této organizace je zisk ve výši 
téměř 77 milionů korun. 

Nevýhodné smlouvy vysávaly 
nemocnice

Zatímco tedy ODS po sobě ne-
chala v krajském zdravotnictví 
mnoho problematických a ne-
výhodných smluv, Krajská ne-
mocnice je během dvou let po-
stupně předělávala na smlouvy 
standardní, a na každé z nich ne-
mocnice uspořily miliony oproti 
předchozímu stavu.  

Jen namátkou můžeme uvést 
nevýhodné smlouvy na praní 
prádla v některých nemocnicích, 
úklid, či stravování. 

Vypadá to, že právě touto svou 
činností šlápla Krajská nemocni-
ce řadě vlivných lidí na kuří oko, 
kteří se dodnes nemohou smířit 
s tím, že jejich kamarádi přišli 
o pěknou dojnou krávu, na které 
šlo dobře vydělávat.

Bohužel kvůli formálním nedo-
statkům Krajskou nemocnici, 
příspěvkovou organizaci, neza-
psal rejstříkový soud, tudíž mu-
sela přestat vyvíjet svou činnost. 
Její kompetence byly převedeny 
Radou kraje na kladenskou ne-
mocnici, která již v těchto dnech 
začala plnit vůči ostatním ne-
mocnicím funkci koordinátora 
a kontrolora jejich hospodaření. 

Média opět dezinformují

Ve světle jednoznačných faktů 
je s podivem, že některá média 
se nezajímají o to, kolik různých 
nevýhodných smluv nemocnic 
bylo díky činnosti Krajské ne-
mocnice změněno na standardní 
vztahy, ale kritizují fakt, že se ně-
kteří členové krajské nemocnice 
znají například s hejtmanem. 
Nutno říci, že stejnou kritiku na 
to, že si Petr Bendl obsadil vede-
ní nemocnic svými lidmi, jsme 
z úst novinářů nikdy neslyšeli.

Bendl s Rubášem nechali rozebrat brandýskou nemocnici

Bývalý hejtman Petr Bendl (uprostřed) tvrdí, že o tom, co dělal jeho poradce 
Luďek Rubáš (zleva), neměl ponětí. 

Středočeský hejtman David 
Rath nedávno předal ocenění 
středočeským záchranářům, 
kteří letos na jaře zázračně oži-
vili dvouletou holčičku, která 
spadla do napůl vypuštěného 
bazénu na Říčansku. Záchra-
nářský tým ve složení Patricie 

Sedláčková, Martin Bačinský, 
Renata Sklenářová, Martin 
Kuba a Petr Miko v tomto 
v případě prokázal nebývalou 
profesionalitu a až nadpozem-
ské schopnosti. Dívenka totiž 
několik minut nevykazovala 
známky života, a přestože by 

jiná záchranná jednotka odů-
vodněně s oživovacími úkony 
již přestala, středočeští zá-
chranáři se nevzdali a jako zá-
zrakem se jim podařilo téměř 
mrtvou holčičku resuscitovat, 
navíc bez jakýchkoliv budou-
cích zdravotních následků.

Stal se zázrak:
holčička už byla téměř mrtvá, záchranáři to ale nevzdali

Náměstek Chládek zapálil Masarykovu vatru

Středočeský hejtman David Rath spolu se zachráněnou holčičkou a její maminkou.

Náměstek středočeského hejtmana Marcel Chládek při slavnostním zapálení Masarykovy vatry v Lánech.

„Krajská nemocnice vyděla-
la nebo uspořila všem pěti 
nemocnicím a.s. částku 95,7 
milionů korun během dvou 
let své činnosti.“ 
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